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Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2012  

ΠΡΟΣ: Όπως πίνακας αποδεκτών  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ  

 

Κατάφωρη περίπτωση κακοδιοίκησης η προσπάθεια του Δημάρχου 

Κύμης-Αλιβερίου κ. Δημητρίου Θωμά για το εργοστάσιο σκουπιδιών 

στις Παραμερίτες  

 

Α. Το χρονικό της απάτης 

 

Με την αρ. πρωτ. ΓΕΕΔΔ: 20.074/18-12-12 Αναφορά μας στον 

Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης κ. Ρακιντζή και την από 

17/7/2012, Α.Β.Μ. Ζ12/718 μηνυτήρια αναφορά μας προς τον κ. 

Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Χαλκίδας καταγγείλαμε ότι η προσπάθεια 

του Δημάρχου Κύμης-Αλιβερίου κ. Δημητρίου Θωμά να κατασκευάσει 

εργοστάσιο σκουπιδιών στις Παραμερίτες είναι κατάφωρη κακοδιοίκηση 

και στηρίζεται σε πράξεις του κοινού ποινικού δικαίου, και ότι πρέπει να 

παρέμβει η Πολιτεία για να τον ελέγξει και να τον σταματήσει.  

Τα γεγονότα που καταγγείλαμε προκύπτουν από τους πλήρεις 

φακέλους που καταθέσαμε στις αρμόδιες Αρχές και είναι τα εξής:  

1. Έχει προηγηθεί η προσπάθεια του Δημάρχου Θωμά να 

χωροθετήσει χώρο μεταφόρτωσης απορριμμάτων στην θέση 

«Ρέουσα Αυλωναρίου», κοντά στα Κριεζά. Αυτή απορρίφθηκε με 

την απόφαση 26/2012 της Επιτροπής του άρθρου 152 του Ν. 

3463/2006, λόγω σοβαρών και ουσιωδέστατων «τυπικών» 

παραλείψεων (έλλειψη έγκρισης υπηρεσιών). Η απόφαση 26/2012 

ελήφθη στις 5/11/2012, αφού ο δήμαρχος παρέλκυσε την 

διαδικασία επί ένα μήνα, με το να μην αποστέλλει τον φάκελο. 

Κέρδισε, έτσι, τον Οκτώβριο του 2012, για να οργανώσει την 

επόμενη «επιχείρηση», στην περιοχή των χωριών μας.  

2. Τον Οκτώβριο του 2012, ο Θωμάς και ο αντιδήμαρχός του, 

ο Νικόλαος Κιούσης, συνεννοήθηκαν με τον Δημήτριο Τσάλα, 

κάτοικο Παραμεριτών, για να εμφανίσουν τον Δήμο Κύμης-

Αλιβερίου ως «ιδιοκτήτη έκτασης» στις Παραμερίτες, η οποία 

στην πραγματικότητα είναι καμμένο δάσος. Ο Τσάλας δηλώνει 

«αγρότης» (ενίοτε και «βοσκός»), αλλά στην πραγματικότητα έχει 

εκσκαφικά μηχανήματα, αναλαμβάνοντας και μικροεργολαβίες 

του Δήμου (λ.χ. το Καλοκαίρι του 2012 είχε πάρει μέρος της 

εργολαβίας για την αποχέτευση Παραμεριτών).  
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3. Ο Τσάλας με τον πατέρα του είχαν, από παλιότερα, 

εκχερσώσει παράνομα 1.330 τ.μ. δάσους, στην περιοχή «Μεγάλη 

Βόλτα» Παραμεριτών. Για να «κατοχυρώσουν» την καταπάτηση, 

είχαν φτιάξει μεταξύ τους ένα παράνομο «συμβόλαιο γονικής 

παροχής» 12.787/23-9-2002 συμβόλαιο γονικής παροχής της 

άλλοτε Συμβολαιογράφου Ταμυνέων Ασπασίας Γεωργίου Φωτιά 

(μεταγραμμένο στο Υποθηκοφυλακείο Ταμυναίων στον τ. 418 αρ. 

71), όπου τα 1.330 τ.μ. τα εμφάνιζαν να είναι 3.000 τ.μ., 

προκειμένου να δημιουργήσουν «τίτλο» και για επόμενες 

καταπατήσεις.  

4. Δίπλα στα 1.330 τ.μ. που είχαν εκχερσωθεί παράνομα, 

υπήρχε ακμαίο δάσος (ρουμάνι), το οποίο κάηκε στην πυρκαγιά 

του Αυγούστου 2007. Μέσα στο δάσος αυτό υπάρχει και μια 

χαράδρα (καναλάκι), η οποία είναι σχετικά δύσβατη και μη-

καλλιεργήσιμη. Από πάνω από τα 1.330 μ., απλώνεται δασική 

έκταση, επίσης καμμένη στην ίδια πυρκαγιά.  

5. Κάτω από την καταπάτηση του Τσάλα βρίσκονταν μία 

ακόμα καταπατημένη έκταση, περίπου 9.500 τ.μ., η οποία είχε 

καταπατηθεί από παλιότερα, και την οποία, τα τελευταία χρόνια, 

νοίκιαζε η Πηνελόπη Γιαννούλη σε τοπικούς καλλιεργητές. Ο 

τελευταίος απ’ αυτούς, την είχε περιφράξει πριν από τρία, περίπου, 

χρόνια και, το Οκτώβριο του 2012, ετοιμαζόταν να την σπείρει. Η 

έκταση της Γιαννούλη, στην πραγματικότητα, είναι δημόσια.  

6. Τον Οκτώβριο του 2012, και ενώ προέβλεπαν ότι η 

χωροθέτηση της «Ρέουσας Αυλωναρίου» θα ναυαγούσε, οι 

Τσάλας, Θωμάς και Κιούσης αποφάσισαν να δημιουργήσουν 

«δημοτικό ακίνητο» στην περιοχή Παραμεριτών. Για τον λόγο 

αυτό, αποφάσισαν την καταπάτηση δάσους και δασικής έκτασης 

περίπου 8.000 τ.μ. επιπλέον, για να συμπληρώσουν τα 

τετραγωνικά που τους λείπανε. Χάραξαν ένα «όριο» μέσα στο 

καμμένο δάσος, με μπουλντόζα (μήκους 500 μ. και πλάτους 3 μ., 

δηλαδή 1.500 τ.μ. μόνο το όριο), κι έφεραν τοπογράφο να τους 

μετρήσει την έκταση που ήθελαν, δηλαδή στα 9.200 τ.μ. 

Επρόκειτο, φυσικά, για δημόσια δασική έκταση.  

7. Παράλληλα, τον Οκτώβριο του 2012, ο Τσάλας πήρε 

πληρεξούσιο από την Γιαννούλη (αρ. 3.955/12-10-2012 ειδικό 

πληρεξούσιο της συμβολαιογράφου Ταμυνέων Καλομοίρας 

Μπαράκου) για να πουλήσει τα 9.500 τ.μ. και έφτιαξαν το αρ. 

3.961/31-10-2012 προσύμφωνο της ίδιας συμβολαιογράφου.  

8. Επικειμένης της Επιτροπής του άρθρου 152 της 5/11/2012 

(την οποία ο Θωμάς προέβλεπε αρνητική), οι Θωμάς και Κιούσης 

διασφάλισαν και την έγκριση της Οικονομικής Επιτροπής του 
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Δήμου Κύμης-Αλιβερίου για την αγορά της έκτασης (απόφαση 

150/2-11-2012).  

9. Στις 5/11/2012, συγκεντρώθηκαν οι Θωμάς, Κιούσης 

Τσάλας Δημήτριος (ο οποίος έφερε και τον πατέρα του, Βασίλειο, 

συνταξιούχο ΔΕΗ, επίσης κάτοικο Παραμεριτών) στο γραφείο της 

τοπικής συμβολαιογράφου Ταμυνέων Καλομοίρας Μπαράκου, και 

υπέγραψαν τέσσερα συμβόλαια.  

10. Η βάση της απάτης ήταν η (δήθεν) «διορθωτική 

πράξη» αρ. 3.964/5-11-2012 της Συμβολαιογράφου Ταμυνέων 

Καλομοίρας Μπαράκου (μεταγραφή: τόμος 537 αρ. 54). Με αυτήν 

οι Βασίλειος Τσάλας και Δημήτριος Τσάλας βεβαίωναν ότι στην 

περιοχή έχουν … χωράφι από παλιά, το οποίο, όμως, είχαν … 

μετρήσει λάθος! Κατά «νεωτέρα καταμέτρηση», το χωράφι τους 

δεν ήταν 3.000 τ.μ., ήταν 9.554,50 τ.μ. Με τον τρόπο αυτό, 

δημιούργησαν έναν χονδροειδώς ψευδή τίτλο για καταπατημένη 

έκταση 9.554,50 τ.μ.  

11. Το οικόπεδο (καμμένου δάσους) των 9.554,50 τ.μ., 

του οποίου ο παράνομος τίτλος δημιουργήθηκε κατ’ αυτόν τον 

τρόπο, το αγόρασαν αμέσως οι Θωμάς και Κιούσης από τον 

Δημήτριο Τσάλα (50% ο καθένας εξ αδιαιρέτου), με το συμβόλαιο 

3.966/5-11-2012 της Μπαράκου (μεταγραφή: τ. 537, αρ. 56).  

12. Ο Δημήτριος Τσάλας, ως πληρεξούσιος της 

Γιαννούλη, πούλησε επίσης στους Θωμά και Κιούση (50% ο 

καθένας), την καταπατημένη δημόσια (πρώην δασική) έκταση που 

νεμόταν η Γιαννούλη, με το συμβόλαιο 3965/5-11-2012 της 

Μπαράκου, μεταγραφή τ. 537 αρ. 55).  

13. Έχοντας οργανώσει την απάτη, ο Θωμάς παραγγέλνει 

σε ελεγχόμενα από τον ίδιο άτομα να του φτιάξουν μια μελέτη στο 

«άρπα-κόλα», όπου να προτείνονται οι Παραμερίτες για τόπος 

εγκατάστασης «εργοστασίου κομποστοποίησης», επί τω λόγω ότι 

εκεί «υπάρχει δημοτική έκταση». ΠΟΣΟ ΤΗΝ ΧΡΕΩΣΕ ΣΤΟΝ 

ΔΗΜΟ; (ακούσαμε ένα εξωφρενικό ποσόν). Και ποιος θα πάρει το 

ποσό;  

14. Η μελέτη είναι συντεταγμένη από αγνώστους, και 

πρόκειται για μια από τις χειρότερες μελέτες (ανύπαρκτη 

επιστημονικά, «σκουπίδι») που έχουν συνταχθεί σε παρόμοια 

θέματα. Παρ’ όλ’ αυτά, η ελεγχόμενη από τον Θωμά Τεχνική 

Υπηρεσία του Δήμου Κύμης-Αλιβερίου, την … επικυρώνει, στις 

16/11/2012. Υπογράφουν διάφορες υπάλληλοι και, αντί της 

διευθύντριας, η Πολιτική Μηχανικός Αγγελική Τόλιζα. Η μελέτη 

αυτή, όσον αφορά την ποινική της αξιολόγηση, βρίθει ψευδών 

βεβαιώσεων. Βεβαιώνει, μεταξύ άλλων, ότι στην περιοχή υπήρχε 

και προηγουμένως παρόμοια εγκατάσταση (σκουπιδιών), και 
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συνεπώς το εργοστάσιο σκουπιδιών θα αποτελέσει … επέκτασή 

της, και δεν θα επηρεάσει την ζωή των κατοίκων. Ότι ο χώρος 

είναι … ανοιχτός, και η βρώμα από τα σκουπίδια θα φεύγει (στην 

πραγματικότητα είναι η κλειστή κοιλάδα του ποταμού Χόνδρου 

από τη μια μεριά, εξαιρετικής ωραιότητας και γεμάτη μνημεία και 

αρχαιότητες, μέσω της οποίας, βεβαίως, ανάλογα με το προς τα 

πού θα φυσάει ο αέρας, θα βρωμάει πότε το ένα χωριό μας, και 

πότε το άλλο). Ότι ο χώρος δεν είναι ορατός από τον δρόμο, ενώ 

στην πραγματικότητα είναι ορατός από χιλιόμετρα ολόκληρα του 

δρόμου Αλιβερίου – Θαρρουνίων, βεβαίως και από τα δύο χωριά, 

Παραμερίτες και Τραχήλι, με το Ενετικό του Κάστρο. Ότι ο τόπος 

δεν καλλιεργείται, ενώ και το ίδιο το καταπατημένο καλλιεργείται, 

όπως ομολογεί και ο ίδιος ο Θωμάς, αλλά και γύρω του υπάρχουν 

καλλιέργειες σε χωράφια, άλλα νόμιμα, άλλα παράνομα. Και άλλα 

ψέματα, παρομοίου επιπέδου.  

15. Αυτή την «ανύπαρκτη» μελέτη, ο Θωμάς, ως 

Πρόεδρος του ΦΟ.Δ.Σ.Α. την «εισηγείται» στο Δ.Σ. του Φορέα, 

και κατορθώνει να την ψηφήσουν στις 19/11/2012 («ομόφωνα»!) 

τέσσερα άτομα: ο Δήμαρχος Καρύστου, Νικόλαος Μανώλης, η 

Αντιδήμαρχος Καρύστου Τόλια-Τζαβάρα-Παγώνα, και δύο 

Δημοτικοί Σύμβουλοι Κύμης-Αλιβερίου, οι Ελένη Στουπή και 

Νικόλαος Μπάνος. Η απόφαση του ΦΟ.Δ.Σ.Α. παίρνει τον αριθμό 

9/19-11-2012, «παραλαμβάνει» την μελέτη-σκουπίδι, την αναρτά 

στο διαδίκτυο, και την προωθεί στην Δ/ση Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (στον 

Περγαντά) για έγκριση.  

16. Στο σημείο αυτό, ο Θωμάς αποφασίζει να «δωρίσει» 

στο Δήμο την έκταση που «αγόρασαν», αυτός κι ο Κιούσης. 

Συντάσσεται το αρ. 3.973/21-11-2012 «Δωρεά εν ζωή ακινήτων» 

(αγροτεμαχίων), με το οποίο οι Δημήτριος Θωμάς και Νικόλαος 

Κιούσης «δωρίζουν» το καταπατημένο στον Δήμο Κύμης-

Αλιβερίου. Το οικόπεδο «δωρίζεται» υπό τον όρο να εγκριθεί η 

Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την εγκατάσταση εκεί 

του σκουπιδότοπου. Σύμφωνα με ειδικό όρο του Συμβολαίου, εάν 

δεν εγκριθεί η μελέτη, οι Θωμάς και Κιούσης το παίρνουν 

πίσω!!!!!!  

17. Στη συνέχεια, ο Θωμάς «περνάει» την μελέτη και από 

το Δημοτικό του Συμβούλιο, κάτω από σφοδρές αντιδράσεις των 

κατοίκων και των Δ.Σ. της αντιπολίτευσης, με την απόφαση 326/4-

12-2012 του Δημοτικού Συμβουλίου Κύμης-Αλιβερίου.  

18. ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΕΡΑ, το Δασονομείο Αλιβερίου, 

έχοντας κάνει αυτοψία στην έκταση, διαπιστώνει την καταπάτηση. 

Στο έγγραφο 1067/4-12-2012, το Δασονομείο Αλιβερίου, 
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καταγράφει τα αποτελέσματα της αυτοψίας του: έκταση Ε1 = 

1.300,507 τ.μ. «οργωμένο», είναι η αρχική καταπάτηση των 

Τσαλαίων. Έκταση Ε2 = 2.603,634 τ.μ. είναι το ακμαίο δάσος, 

καμμένο το 2007, που καταπάτησαν οι Δημήτριος Τσάλας, Θωμάς 

και Κιούσης, με τις κοινές τους πράξεις, για να στήσουν σ’ αυτό το 

εργοστάσιο σκουπιδιών. Έκταση Ε3 = 6.308,582 τ.μ. είναι 

καμμένη δασική έκταση, την οποία οι ίδιοι καταπάτησαν για τον 

ίδιο σκοπό. Και η περιφραγμένη έκταση Ε4 = 9.126,377 τ.μ. είναι 

η καταπάτηση Γιαννούλη. Μετά από αυτά, το Δασαρχείο 

Αλιβερίου, με την αρ. πρωτ. 5055/257777/5-12-2012 «απόψεις επί 

της Μ.Π.Ε. του έργου «κατασκευή ενός κινητού σταθμού 

μεταφόρτωσης απορριμμάτων και μιας κινητής μονάδας 

ανάκτησης ανακυκλώσιμων – κομποστοποίησης της 

διαχειριστικής ενότητας Νότιας Εύβοιας», αρνήθηκε την έγκριση 

της μελέτης.  

19. Όλα αυτά, βέβαια, προκάλεσαν την αντίδραση με 

χίλιους-μύριους τρόπους του Θωμά και των παρατρεχάμενών του, 

ανακοινώσεις, απειλές, και άλλα, στα οποία επιφυλασσόμαστε να 

αναφερθούμε αναλυτικότερα.  

20. Ο Θωμάς, βέβαια, απτόητος, «τρέχει» την μελέτη. 

«Είναι πολλά τα λεφτά, Άρη»: σκοπεύει να διασφαλίσει ένα ποσό 

7.000.000 ευρώ για το εργοστάσιο. Ποιος νόμος θα τον 

σταματήσει;  

 

Η ουσία της απάτης  

Η ουσία της απάτης – πέρα από το ποινικό κομμάτι, που είναι 

σπουδαιότατο – είναι ότι, ακόμα και 100 σοβαρές μελέτες να 

γίνονταν, καμία δεν θα τοποθετούσε εργοστάσιο σκουπιδιών στις 

Παραμερίτες.  

Ο χώρος όπου απειλεί να φέρει ο Θωμάς τα σκουπίδια επελέγη με 

«πολιτική βούληση», η οποία είχε μόνο δύο μεταβλητές: «να μην 

χάσουμε τα λεφτά» (7.000.000 ευρώ) και «το ελάχιστο πολιτικό 

κόστος» (από τα Κριεζά τον διώξανε κακήν-κακώς).  

Δεν επελέγη με κριτήρια «περιβαλλοντικά» και, από άποψη 

ουσίας, η λεγόμενη «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» είναι 

«μη-μελέτη».  

Πραγματικά περιβαλλοντικά κριτήρια, εάν επιλέγονταν, θα 

απέκλειαν τον τόπο αυτό. Βρίσκεται καταμεσίς ενός τοπίου 

εξαιρετικής ωραιότητας. Σε πολύ μικρή απόσταση ρέει ο ποταμός 

Χόνδρος, ένας ποταμός με τεράστια παράδοση σε νερόμυλους και 

παληοκαμάρες, ο οποίος ποτίζει μια κλειστή και εύφορη κοιλάδα, 

περνάει κάτω από το Τραχήλι και δίπλα στις Παραμερίτες και 

συνεχίζει προς τον ΑηΓιώργη, για να χυθεί στο Αιγαίο. Από την άλλη 
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μεριά απέχει 60 μέτρα από το «Κανάλι Βουρλιό» και 200 μ. από το 

«Κρύο Κανάλι», τα οποία ενώνονται στα 350 μ. σε ρέμα που 

συνεχίζει προς τον Άγιο Λουκά και τον ΑηΓιάννη, για να χυθεί στον 

Ευβοϊκό. Σε πολύ μικρή απόσταση από την Μεγάλη Βόλτα 

βρίσκονται κατοικίες των Παραμεριτών, οι οποίοι είναι ένα χωριό υπό 

ανάπτυξη, αφού στην ουσία αποτελεί περιαστική κατοικία, με τους 

κατοίκους του να εργάζονται στις γειτονικές πόλεις και κωμοπόλεις 

(Άγιο Λουκά, Αλιβέρι, Ερέτρια, Βασιλικό). Ο τόπος είναι γεμάτος 

ξωκλήσια, από τα οποία ορισμένα αποτελούν προστατευόμενα 

μνημεία (το πιο κοντινό, ο Άγιος Ανδρέας των Παραμεριτών). Η 

περιοχή είναι γεμάτη ιστορικά ευρήματα, γεμάτη σπηλιές, σημαντικό 

οικιστικό κέντρο της Νεολιθικής εποχής, στο Τραχήλι, μάλιστα, κατά 

την επικρατέστερη σήμερα εκδοχή, τοποθετείται η Ομηρική Οιχαλία. 

Το Ενετικό κάστρο του τελευταίου («φάτσα κάρτα» στο εργοστάσιο 

σκουπιδιών) είναι χτισμένο στα ερείπια αρχαίου κάστρου, και στην 

περιοχή έχουν βρεθεί αρχαίοι τάφοι. Η περιοχή είναι γεμάτη σπηλιές, 

ορισμένες από τις οποίες έχουν χαρακτηριστεί από τις αξιολογότερες 

της Ευρώπης. Ο κοινωνικός βίος στα χωριά μας είναι ζωντανός, 

παραδόσεις, πανηγύρια, υπολείμματα αρχαίων Ελληνικών διαλέκτων 

εντοπίζονται στην ομιλία μας. Ο ΑηΓιάννης είναι παραδοσιακός 

οικισμός. Τέλος, όσον αφορά τον τουρισμό: τα Σαββατοκύριακα οι 

δρόμοι μας είναι γεμάτοι «εκδρομείς του Σαββατοκύριακου» 

(Αθηναίους, Χαλκιδέους, Βασιλικαριώτες), οι οποίοι έρχονται στα 

χωριά μας για αναψυχή. Οι τόποι μας είναι ιδανικοί για περιπάτους, 

για κυνήγι, για πεζοπορίες, και όλα τα είδη της αναψυχής. Με ποια 

λογική ένας τέτοιος τόπος ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ ΣΕ ΜΕΛΕΤΗ για 

εργοστάσιο σκουπιδιών; Χάθηκαν οι τόσες χωματερές, νόμιμες ή 

παράνομες, χάθηκαν οι έρημοι και άγονοι τόποι στην Εύβοια, χωρίς 

χωριά κοντά, χάθηκαν οι τόποι που είχαν ΟΜΟΦΩΝΑ επιλεγεί για 

ΧΥΤΑ στην Νότια Εύβοια;  

Επιπλέον, τόσο στην μελέτη που ακυρώθηκε με την απόφαση 

26/2012 της Επιτροπής του άρθρου 152 του Ν. 3463/2006 όσο και με 

την τρέχουσα (δήθεν) «Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» 

προβλέπεται ότι τελικώς τα σκουπίδια και υπολείμματα θα 

καταλήγουν στο ΧΥΤΑ Χαλκίδας, μέχρι να κατασκευαστεί ο ΧΥΤΑ 

Νοτίου Ευβοίας. Ωστόσο, ούτε σχετική βεβαίωση υπάρχει για την 

αποδοχή των σκουπιδιών από τον «Διαδημοτικό ΧΥΤΑ Κεντρικής 

Εύβοιας» (τοποθεσία Γιαμίνα Δοκού Χαλκίδας), αλλά ούτε και η 

παραλαβή των σκουπιδιών της Νότιας Εύβοιας προβλέπεται από τους 

Περιβαλλοντικούς Όρους του ΧΥΤΑ Χαλκίδος. Συνεπώς, τα 

σκουπίδια που θα «επεξεργάζεται» το υπό χωροθέτηση εργοστάσιο 

των Παραμεριτών και στον ΣΜΑ Ρέουσας δεν έχουν πού να 

καταλήξουν. Παραπλανητικά, διαδίδεται προφορικά ότι θα 
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καταλήξουν στην Θήβα, αλλά ούτε κι από εκεί υπάρχουν εγκρίσεις, 

ούτε στην υπόψη μελέτη αναφέρεται κάτι τέτοιο. Τι είδους «μελέτη» 

είναι αυτή;  

Συνεπώς, ΚΑΜΙΑ μελέτη που θα ήταν στοιχειωδώς «μελέτη», 

δηλαδή θα διέθετε ένα ελάχιστο επιστημονικό επίπεδο δεν θα 

πρότεινε τις Παραμερίτες για εργοστάσιο σκουπιδιών.  

Πρόκειται για έγκλημα επιστημονικό πρώτα, και μετά οικολογικό, 

ανθρωπολογικό και του κοινού δικαίου, το οποίο στηρίζεται σε μια 

μελέτη ουσιαστικά ανύπαρκτη, μια «έκθεση ιδεών», η οποία προτείνει 

«εν λευκώ» όποιον τόπο υπέδειξε ο Θωμάς.  

«Εν λευκώ» επίσης συμπληρώθηκε στην (δήθεν) «μελέτη» το 

τονάζ των υπό επεξεργασία σκουπιδιών. Στην μελέτη που ακυρώθηκε 

προβλεπόταν η κατασκευή δύο ΣΜΑ (Κάρυστος – θέση Κούτικα 

δυναμικότητας σχεδιασμού 10.000 τόνοι ανά έτος, Αυλωνάρι – 

Ρέουσα, δυναμικότητας σχεδιασμού 10.000 τόνοι ανά έτος), και 

εργοστασίου επεξεργασίας σκουπιδιών στα Κριεζά – θέση Λάκα 

Πετρέσα – δυναμικότητας σχεδιασμού 11.000 τόνων ανά έτος. Η 

συνολική δυναμικότητα των τριών αυτών μονάδων ήταν 31.000 τόνοι 

ανά έτος. Στην παρούσα μελέτη, προβλέπεται ένας ΣΜΑ (Κούτικα 

Καρύστου), δυναμικότητας σχεδιασμού 10.000 τόνοι ανά έτος και ένα 

εργοστάσιο επεξεργασίας στις Παραμερίτες – θέση «Μεγάλη Βόλτα», 

δυναμικότητας σχεδιασμού 37.000 τόνοι ανά έτος. Δηλαδή, για την 

ίδια Περιφέρεια (της Νοτίου Ευβοίας), μέσα σε δέκα μέρες (από τις 

5/11/2012, που ακυρώθηκε η πρώτη μελέτη, μέχρι τις 16/11/2012, που 

θεωρήθηκε από την Τεχνική του Υπηρεσία η καινούργια μελέτη). 

Αυξήθηκαν τα σκουπίδια – και κατ’ επέκταση η δυναμικότητα των 

εγκαταστάσεων, στις 47.000 τόνους ανά έτος. Η αύξηση 

δικαιολογήθηκε με την προσθήκη των «πρασίνων» σκουπιδιών 

(κλαριά κ.τ.λ.). Όμως, γιατί δεν προβλέφθηκαν τα σκουπίδια αυτά 

στην πρώτη μελέτη; Είναι φανερό ότι δεν είναι η σκοπούμενη 

χρηματοδότηση που καθορίστηκε με τον όγκο σκουπιδιών, αλλά ο 

όγκος σκουπιδιών που καθορίστηκε βάσει της σκοπούμενης 

χρηματοδότησης. Δηλαδή οι συντάκτες της (δήθεν) «μελέτης», 

«παίζανε με τους αριθμούς» για να δικαιολογήσουν τα χρήματα στα 

οποία στοχεύουνε.  

 

Η αστική, η ποινική, η διοικητική, η πολιτική διάσταση  

Αστικά, ο Θωμάς και ο Δήμος του βρίσκονται στην παράνομη 

κατοχή μιας έκτασης που δεν τους ανήκει, και από την οποία 

πρόκειται να αποβληθούν με  Πρωτόκολλο, το οποίο ήδη έχει 

παραγγελθεί, όπως αναφέρεται στην αρ. πρωτ. 5055/257777/5-12-

2012 «απόψεις επί της Μ.Π.Ε. του έργου «κατασκευή ενός κινητού 

σταθμού μεταφόρτωσης απορριμμάτων και μιας κινητής μονάδας 
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ανάκλησης ανακυκλώσιμων – κομποστοποίησης της διαχειριστικής 

ενότητας Νότιας Εύβοιας».  

Ποινικά, οι πράξεις που αναφέρουμε είναι εγκλήματα, ορισμένα 

από αυτά (ψευδείς δηλώσεις και απάτες) κακουργήματα, και ορισμένα 

από αυτά ΑΥΤΟΦΩΡΑ. Όσον αφορά την «γνώση» του Θωμά, 

υπενθυμίζουμε ότι, με το επάγγελμά του (Πολιτικός Μηχανικός), έχει 

όλες τις τεχνικές γνώσεις για να γνωρίζει τις πράξεις του. Δεν έχει 

καμία δικαιολογία.   

Διοικητικά, οι πράξεις του Δημάρχου, αφενός πάσχουν από 

πολλαπλές ακυρότητες, αφετέρου εκκρεμούν σε διάφορα όργανα, 

στην Περιφέρεια (κ. Κλέαρχος Περγαντάς), στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση (κ. Καλλιόπη (Πόπη) Γερακούδη), καθώς και στις 

διάφορες αρμόδιες κατά τόπον Υπηρεσίες, για έγκριση. Οι διοικητικοί 

υπάλληλοι υφίστανται πιέσεις και απειλές από διαφόρους για να 

«περάσουν» την (δήθεν) «Μελέτη».  

Πολιτικά, από τον Θωμά και την παράταξή του, διεξάγεται μια 

επιχείρηση πιέσεων (και προς δημοσίους υπαλλήλους), πολιτικών 

παιχνιδιών, και κάθε λογής μεθοδεύσεων, για να «μην χάσουν τα 

λεφτά», καταστρέφοντας τον τόπο μας και τα χωριά μας. Ο λόγος του 

Θωμά, ένας λόγος ξύλινος και «διπλής όψεως»: από μπρος «μόνο εκεί 

μπορούμε να βάλουμε το εργοστάσιο σκουπιδιών», κι από πίσω «να 

μην χάσουμε τα λεφτά» δεν λέει τίποτα άλλο, από: «νομιμοποιείστε 

μου τις παρανομίες για να μην χάσουμε τα λεφτά».  

Οι τέσσερις αυτές διαστάσεις είναι αλληλοεξαρτώμενες. Ο Θωμάς 

και οι ελεγχόμενοι από αυτόν, «με την γίδα (= το καταπατημένο 

δάσος) στην πλάτη», δηλαδή με το ποινικό έγκλημα εν εξελίξει, 

προσπαθούν να δημιουργήσουν διοικητικό και πολιτικό τετελεσμένο 

(= έγκριση από τον Περγαντά και την Γερακούδη) για να πιέσουν, 

στην συνέχεια, για την νομιμοποίηση των παρανομιών τους: να τους 

δοθεί το δάσος για εργοστάσιο σκουπιδιών, ενώ κατά το ποινικό 

σκέλος, δηλώνοντας το ένα ψεύδος μετά το άλλο, αυτοί οι ίδιοι (κατά 

το λεγόμενο), «ελπίζουν να τη γλιτώσουν».  

 

Ερωτήματα  

Για την υπόθεση αυτή έχουμε προσφύγει και στον Εισαγγελέα, και 

στον Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, και ενημερώνουμε 

υπεύθυνα, ως οι άμεσα θιγόμενοι και την κοινή γνώμη, και τους 

δημόσιους φορείς.  

Και ερωτάται: σε ποιο ευνομούμενο Κράτος θα παρέμενε ο Θωμάς 

ανενόχλητος να προωθεί το ποινικό, πολιτιστικό, οικολογικό, 

ανθρωπολογικό και επιστημονικό έγκλημα που έχει οργανώσει, 

περιβεβλημένος τον Δημαρχιακό θώκο, και με την πολιτική ισχύ (η 
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οποία απορρέει από τον θώκο του) να πιέζει για την ολοκλήρωση του 

εγκλήματος;  

Σε ποιο ευνομούμενο Κράτος θα ΣΥΖΗΤΙΟΤΑΝ καν, να δοθούν 

7.000.000 ευρώ – και ένα εργοστάσιο σκουπιδιών – για διαχείριση σε 

ανθρώπους που (με επικεφαλής τον Θωμά) ξεκινούν την επιχείρησή 

τους με εγκλήματα του κοινού ποινικού δικαίου, με απάτες και με την 

πιο «αεριτζίδικη» (δήθεν) «Μελέτη» που έχει υπάρξει ποτέ;  

Με ποιους ρυθμούς θα κινηθεί η Ελληνική Δικαιοσύνη;  

Γιατί εάν «επιχειρήσεις» σαν αυτές του Θωμά στις Παραμερίτες, 

γίνονταν σε Κράτη όπου λειτουργεί το Κράτος, όπως, λ.χ., στην 

Αγγλία, εντός εβδομάδος ο κάθε κατεργάρης θα είχε κάτσει στον 

μπάγκο του, και ο εφιάλτης των σκουπιδιών θα είχε εξαφανιστεί από 

πάνω από τον ευλογημένο τόπο μας.  

Ο Θωμάς δεν θα μπορούσε να κάνει τίποτα εάν δεν «ήλπιζε» σ’ 

ένα σαθρό πολιτικό σύστημα, σε συνεργούς που θα «περνούσαν» την 

μελέτη, σε πολιτικά παιχνίδια, σε αδρανείς διοικητικούς λειτουργούς, 

σε «φορτωμένους» και αργούς Επιθεωρητές και Εισαγγελείς οι οποίοι 

θα διστάζουν να ελέγξουν ΕΓΚΑΙΡΩΣ τα ΕΝ ΕΞΕΛΙΞΕΙ εγκλήματα 

του κοινού ποινικού δικαίου, από τον φόβο μην «παρέμβουν στα έργα 

της διοίκησης».  

Γι’ αυτό, η ανακοίνωσή μας αυτή, με συνημμένη την Αναφορά για 

Κακοδιοίκηση, όπως κατετέθη στον Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας 

Διοίκησης κοινοποιείται σε όλους τους αρμόδιους φορείς, για να 

λάβουν γνώση και να τεθούν ενώπιον των ευθυνών τους.  

Για την Συντονιστική Επιτροπή 

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος 

 
ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ 

Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω  

Α.Μ. Δ.Σ.Α. 23347, Α.Φ.Μ. 023059922 

Ελευθερίου Βενιζέλου 5 – 14122 Ν. Ηράκλειο 

Τηλ. 210.3840800, 2841850, φαξ 2837577 

Κιν. 6973337780 e-mail: cos_dem@yahoo.gr 

mailto:cos_dem@yahoo.gr
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Το καταπατημένο δάσος «Μεγάλης Βόλτας» Παραμεριτών Τσάλα-Θωμά-Κιούση (σε 

αεροφωτογραφία πριν την πυρκαγιά του 2007). Στοιχεία από το Δασονομείο Αλιβερίου.  

Ε1 = 1.300,507 τ.μ.: παλαιότερη παράνομη εκχέρσωση από τους Βασίλειο και Δημήτριο Τσάλα.  

Ε2 = 2.603,634 τ.μ.: καταπάτηση Οκτωβρίου 2012, πρώην δάσος, σήμερα προϊόντα υλοτομιών, 

«καναλάκι».  

Ε3 = 6.308,582 τ.μ.: Καταπάτηση Οκτωβρίου 2012, καμμένη δασική έκταση.  

Ε4 = 9.126,377 τ.μ. παλιότερη παράνομη εκχέρσωση, εν μέρει δασική έκταση, «οικόπεδο Γιαννούλη».  
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

 

1) Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Ιωάννης Τέντες  

2) Βουλή των Ελλήνων  
3) Σώμα Επιθεωρητών – Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, Συγγρού 60, Τ.Κ. 

11742, Αθήνα  
4) Υπουργείο Οικονομικών, Γενική Διεύθυνση Οικονομικής Επιθεώρησης, 

Εμ. Μπενάκη 13-15 & Νικηταρά 1, Τ.Κ. 10184, Αθήνα 

5) Υπουργείο Εσωτερικών, Γενική Διεύθυνση Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Δ/νση 
Οικονομικών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Σταδίου 27, Τ.Κ. 
10183 Αθηνά 

6) Αποκεντωμένη Δοίκηση Θεσσαλίας – Στέρεας Ελλάδας, Γραφείο Γενικής 
Γραμματέως, κα. Γερακούδη, Σωκράτους 111, Τ.Κ. 41336 Λάρισα 

7) Αποκεντρωμένη Διοίκηση, Θεσσαλίας – Στέρεας Ελλάδας, Γεν. Δ/νση 

Εσωτερικής Λειτουργίας, Γραφείο Γενικού Διευθυντή Εσωτερικής 
Λειτουργίας, Σωκράτους 111, Τ.Κ. 41336 Λάρισα 

8) Αποκεντρωμένη Διοίκηση, Θεσσαλίας – Στέρεας Ελλάδας, Γεν. Δ/νση 

Εσωτερικής Λειτουργίας. Διεύθυνση Διοίκησης, Τμήμα Διοικητικού – 
Οικ/κου Ν. Ευβοίας, Βελισσαρίου 2, Τ.Κ. 34100 Χαλκίδα 

9) Βουλευτές Νομού Ευβοίας (σε όλους) 
10) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ κ. ΚΛΕΑΡΧΟΣ 

ΠΕΡΓΑΝΤΑΣ 

11) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, Αντιπεριφερειάρχη 

Περιβάλλοντος κ. Μπέτσιο 
12) IA’ ΕΦΟΡΕΙΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ & ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧ/ΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Ελ. 

Βενιζέλου 13, Μουσείο Χαλκίδας, 34100 Χαλκίδα, Τηλέφωνο: 22210 25131, 

Fax: 22210 25131 
13) 23’ ΕΦΟΡΕΙΑ ΒΥΖ. ΑΡΧ/ΤΩΝ, Ταχ. Δ/νση: Λ. Αθηνών 24Β, Τ.Κ. 34100 

Χαλκίδα, Τηλέφωνο: 2221 0 22402, Fax: 2221 0 24130 
14) Τμήμα Εναλίων Αρχαιολογικών Χώρων, Μνημείων και Ερευνών, 

Διεύθυνση: Διονυσίου Αεροπαγίτου & Ερεχθείου 59, 11742 Αθήνα, Τηλ: +30 
210 92 35 105, 92 39 038, 92 47 249, Fax: +30 210 92 35 707  

15) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ, ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ, Ταχ. Δ/νση: 
Χαϊνά 97, 34100 Χαλκίδα, Τηλέφωνο: 22210 84444, Fax: 22210 84893 

16) Δασαρχείο Αλιβερίου, Βογιατζή 4, 34003, ΚΥΜΗ 

17) Διεύθυνση Υδάτων Στερεάς Ελλάδας, Θερμοπυλών 60, 35100, ΛΑΜΙΑ 
18) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΥΒΟΙΑΣ, 

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, Ταχ. Δ/νση: Χαϊνά 93, 

Διοικητήριο, 341 00 Χαλκίδα, Τηλ: 22213 53437, 22213 53440, Fax: 22210 
36045 

19) Διεύθυνση Πολεοδομίας Εύβοιας, Ταχ. Δ/νση: Χαραλάμπους 8, 

341 00 Χαλκίδα, Τηλέφωνο: 2221 023 470 
20) Τμήμα Πολεοδομίας Κύμης, Νικολάου Βογιατζή 4, Τ.Κ.:34003, Κύμη, 

Τηλέφωνα: 2222 322 521, 2222 323 777 

21) ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ, Δ/ΝΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ, Ταχ. Δ/νση: Θεοδωράτου 

& Βέλλιου, 351 00 Λαμία, Τηλέφωνο:22310 43191 Fax: 22310 42502 
22) Κλιμάκιο Ελέγχου Ποιότητας Περιβάλλοντος (ΚΕΠΠΕ) 

περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, Χαϊνά 93, Διοικητήριο, 341 00 Χαλκίδα 



 

 

12 

12 

23) Δ/νση Δασών Ν. Λάρισας, Ταχ. Δ/νση : Μανδηλαρά 19 - Λάρισα, 
Τ.Κ. 412 22, Τηλέφωνο : 2410 534788, Fax : 2410-531771 

24) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ Π.Ε. Ευβοίας, Χαϊνά 93, 
Διοικητήριο, 341 00 Χαλκίδα, Τηλ. 2221354164, Fax. 2221025519 

25) Δ/νση Ανάπτυξης Π.Ε. Ευβοίας, Τμήμα Χορήγησης Αδειών Ανάπτυξης, 

Ενέργειας & Φυσικών Πόρων, Χαϊνά 93, Διοικητήριο, 341 00 Χαλκίδα, Τηλ. 
2221353402, Fax. 2221036044 

26) ΗΓΕΣΙΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ  

27) ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΥ ΚΥΜΗΣ – 

ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ  

28) ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΝ ΚΑΙ ΚΑΘ’ ΥΛΗΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  

29) ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  

 

 


